

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ

Előfizetés egy hónapra 25000 K.
Egyes példányszám ára 1000 K.
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

A termésjelentés

A földmivvelésügyi miniszterium heti termésjelentése szomorú számokat dobott világgá. Nem mondjuk, hogy váratlanul jött e hír, mert hiszen mi, vidéki emberek korábban tudjuk az ilyen rossz híreket, mint a miniszter. Mi a magunk vidékén látjuk, hogy egy-két hét, pár nap, sőt egy-két óra, néhány perc alatt, hogy mehet tönkre egy ország, vidék reménye. Szárazság, vihar, jég — hirtelen haragu ellenségei a földnek. S ami tegnap még reménnyel kecsegtetett, a kalász ma feketén, szeme vesztelten, üresen mered a légbe.

Ha talán nem is ilyen borzasztóan sötét a kép, az tény, hogy a tavasziakban a sok esőre bekövetkezett nagymeleg, milliárdokra menő visszaesést okozott. Főleg a Dunántulon. A miniszteri jelentés ugyan vigasztalni próbál, hogy majd a cséplés meg fogja cáfolni a mostani pesszimista jelentést. S hogy nem mindenütt ilyen óriási a kár. S az is vigasztaló, hogy viszont a kukorica, krumpli jól állanak.

Akarhogy is van és lesz, az tény, hogy a földmivvelő gazda sorsa nagyon bizonytalan, hónapok munkáját teheti tönkre a természet. Ez a természettel való viaskodás alakítja ki a földmivvelő lelkületét. Ez tette hívővé, mert közvetlenül kellett látnia, hogy sorsa az Isten kezében van. Most és mindig az Ő kezében van az egész ország is. Ha rosszul üt ki a termés a gazdára, az egész ország megérzi.

Pedig épen egyidőben jelent meg egy másik statisztika, mely a drágaság megállapodásáról, sőt az olcsóbodás megindulásáról adott hírt. Az előbbinek szomorú volta nem nyomhatja el örömmünket ezen. A két dolog bár szorosan összefüggő, még sem ítéhető meg egy szempontból. Mert igaz, hogy egy rosszabb termés drágítja a kenyérárát, de az ipari cikkek

ára más tényezőktől is függ. E tényezők között legfontosabb a tőkének, a pénznek külföldi megítélése, értékelése. A mi pénzünk ára a külföldön megállt. A bizalom az ország ereje iránt erős. A pénzünk vásárló ereje növekszik, tehát a külföldi cikkek olcsóbbodnak. Már pedig több cikk jön be évente hozzánk, mint megy ki. És, a kimenő árunak — a gabonának — árát is a külföldi termékek és árak szabják meg.

Ebből a szempontból tehát a gazdak kára akármennyire fájdalmas is az ország gazdaságának szempontjából, az olcsóbbodás folyamatát meg nem állíthatja. Ha valami megállítja, az csak a spekuláció pillanatnyi machinációja lehet, amit pedig le kell törni. S ezt le lehet törni kis idővel még tovább tartó vásárlási bőjtellel, — de az olcsóbbodás megkezdett folyamatát megállítani nem szabad.

Lefektették a szárnyvasut második sinpárját.

Még mindig nem készültek el teljesen az iparvágánnyal.

Amilyen szépen indultak neki a szárnyvasut építésének, épen olyan lassan halad most a munka előre. Sokan ezért már tréfára veszik a dolgot, azt mondják róla, hogy akkor készül el mikorra a Lucaszéke. Igaz, hogy a munkások hiánya jelenleg indokoltnak látszik az aratás miatt, de a mezőgazdasági munkálatok előtt már régen befejezhetnék volna e vállalkozást. A munka állásáról munkatársunk a következőkben számol be:

— A Máv. raktárépülete teljesen elkészült. A raktárépület előtt még egy sinpárt fektettek le, amelyet egy váltó sinpár köt össze a kirakodó vágánnyal. Ezen rendező sinpár burkoló munkáját csak pár méternyi távolságban készítették meg el. A további munka most van folyamatba. A raktárépület előtt még hiányos a kirakodó sinpár burkolata is. A munkát most megszakítás nélkül fogják végezni.

Hajós községet a kalocsai járáshoz csatolták.

A kalocsai járási főszolgabírói hivatal most kapta meg a belügyminiszter leiratát, amelyben a kormányhatóság a törvényhatósági bizottság határozatának helybenhagyásával megengedi, hogy a kiskörösi járásbeli Hajós község a kalocsai járáshoz csatolts-

sék. A miniszteri rendelet az átcsatolást augusztus 1-i határral jelöli meg. Ezen kormány intézkedés alapján dr. Markó Jenő főszolgabíró július 31-én száll ki a helyszinre és veszi át hivatalosan a járáshoz csatolt új községet.

Leégett Szepesbrocs község.

Tegnapi számunkban közöltük Szepesolaszi városkának pusztulását, ma ismét egy borzalmas tűzvész hírt kell hoznunk. Pár órával a szepesolaszi tűz teljes lokalizálása után a fentnevezett faluban egy parasztyerek vigyázatlanságából tűz keletkezett, mely a falu 60 házából

40-et elhamvasztott. Mire a környékbeli tűzoltóság megérkezett, a tűz már borzalmasan pusztított a faluban. A tűzoltóság emberfeletti munkája tudta csak a 20 házat megmenteni.

A szepességi magyarság kára a két borzalmas tűzvészből óriási.

A politika hírei.

Megegyezés a váltásföldek ármegállapításában.

Miniszterközi értekezlet volt tegnap este Bethlen István miniszterelnök részvételével. Ezen az értekezleten megjelentek Szabó István földmivvelésügyi, Korányi Frigyes pénzügyi és Pesthy Pál igazságügyi miniszter, valamint több államtitkár.

Az ellentétet a földmivvelésügyi és pénzügyi miniszterek között a vagyonváltásföldek ármegállapítása kérdésében sikerült az értekezleten kiküszöbölni.

A megegyezés alapján a hivatalos lap a napokban már meg fog jelenni a váltásföldek ellenértékére vonatkozó rendelet.

Grieger Miklós nemzetgyűlési képviselő Hal-ler Istvánnak, a keresztényszocialista párt elnökének levélben bejelentette a pártból való kilépését. Grieger Miklós ellenezte a keresztényszocialistáknak a gazdasági párttal való fuzióját. Állítólag a fuzió megtörténte az oka kilépésének.

Mária-tisztelet Máriakönyén.

Legujabban nem imádsággal és a kegyhelyet megittető keresztény komolysággal közelednek az emberek a szent helyhez, hanem minden keresztény érület távortartásával rándulnak ki egyes társadalmi rétegek Máriakönyére, nem ritkán a jobb érzésűek megbotránkoztatására. Tegnap is kint volt egy körülbelül husz tagból álló társaság, kiknek neveivel egyelőre nem akarunk foglalkozni, de a Mária-szobor előtt közvetlen a kápolna közelségében megszólalt a hegedű, profán ének és tánca is kerekedtek. Felhívjuk a közönség figyelmét, hogy a kegyhelyet megillető tiszteletet tartsák meg és védjék meg, mert semmiképpen sem helyén való, hogy a kápolna közvetlen szomszédsága zajos mulatozásnak legyen színhelye.

Kath. tanoncotthon.

Közismert dolog, hogy a kath. legényegylet ngilis vezetősége egy kath. tanoncotthon létesítésén fáradozik. Az otthont a terv szerint a Zich-féle vendéglő telkén állítanák fel, mely tudvalevőleg a Legényegylet és a gimnázium közös tulajdonát képezi.

A tárgyalások a két érdekelt fél között már oly előre haladott stádiumban voltak, hogy csak az utolsó simítások voltak hátra s az építkezés meg is indult volna már.

Békefi Remig apát hirtelen halála azonban megakadályozta a terv gyors keresztül vitelét, mert a tárgyalásokat előlrol kell kezdeni dr. Werner Adolf zirci apátal. Az illetékes körök a legnagyobb bizalommal tekintenek az új tárgyalások elé, mert dr. Werner Adolf, mint volt bajai gimnáziumi igazgató a legnagyobb szeretettel viseltetik a Kath. Legényegylet s az új intézmény iránt.

Örömmel üdvözöljük a Legényegylet kitartó munkásságát, mert a tanoncotthon egy új mérföldjelező lesz a város gerincét alkotó iparosság életében.

Eihagyatott rétege társadalmunknak — a tanonc. Iparos társadalmunk csak úgy tudja betölteni nemes hivatását, ha a kidülő keresztény iparosaink helyét egy gerinces tetőtől talpig keresztény ifju gárda foglalja el. Ez pedig csak akkor valósulhat meg, ha iparos tanoncok nevelésére nagyobb gondot fordítanak.

A tanoncotthon hivatása, hogy szórakoztató, nevelő és tanító otthont biztosítson az iparos ifjuságnak.

Augusztus 10-én fizetik ki a felemelt rokkant-illetményeket.

A rokkantügyi hivatal értesítése szerint a hadirokkantak, hadiöveggyek, hadiárva és felmenő ágbeli rokonok illetményeinek folyó hó 20-án hirdetett kifizetése elmarad, mert az illetményeket eddig még nem folyosították. A kifizetés augusztus 10-én napján történik, amikor is a 100 százalékkal felemelt július és augusztus havi illetmények egyszerre fognak fizettetni.

Eskütt Lajost a vádtanács szabdiábra helyezi ha 15 millió óvadékot tesz le.

Augusztusban 5-éig kell kifizetni az emelkedő lakbért.

Mennyi lakbért kell fizetni az új bérnegyedben.

A szanalási törvényben lefektetett elvek alapján még áprilisban kiadta a kormány a lakásügyek újabb rendezését tárgyaló rendeletét, mely mindaddig, míg a lakásbérek az aranyparitás ötven százalékát el nem érik, minden negyed évben aktualitást nyer az egyre emelkedő lakberek miatt.

A legközelebbi bérfizetéstől már mindössze két hét választ el, mert az augusztusi béreket — eltérőleg a májusi kivételes helyzetről — nem 15 ig, hanem ötödikéig minden felszólítás vagy értesítés bevétele nélkül köteles minden bérlő kifizetni.

Az új lakberek nemcsak az aranykorona árfolyamának közben történt emelkedése miatt lesznek magasabbak a májusinál, hanem

emelkedni fognak a magasabb százalékok miatt is. Egyedül csak a közüzemi díj marad ugyanannyi aranykoronában megállapítva, de papirkoronában e címen is többet kell fizetni, mint májusban. Amíg májusban lakások után az 1917. évi bérnek csak a 7 százalékát kellett fizetni, addig most augusztusban már az alapbér 10 százalékát kell fizetni aranykoronában.

Még nagyobb az emelkedés az üzlethelyiségeknél, ahol az aranyparitás májusban fizetett 18 százaléka helyett most annak 26 százalékát fog kelleni fizetni. A lakás- és üzletbérekkel kapcsolatosan emelkedik a kincstári részesedés is, mely a lakbérnek illetőleg üzletbérnek 25 százaléka.

Nem a magyar, hanem a szerb hatóság akadályozta meg Kelebiánál Nincsic szalonkocsijának Magyarországra futását.

Egy illetékes forum nyilatkozata a Bajai Ujságnak.

Az utóbbi napokban úgy a magyarországi, mint a külföldi sajtóban élénken foglalkoztak az a témával, hogy Nincsic szalonkocsiját, amelyen a prágai konferenciára akart utazni, Kelebiánál nem engedte át a magyar vámőrség. Az elmúlt napokban Baján járt a vámőrség egyik vezető személyisége, akitől munkatársunk felvilágosító információt kért az ügyre vonatkozólag. Ezen információnk szerint Nincsic kocsijá-

nak átjvetelét sem az illetékes magyar határhatalóság, sem a Máv. nem akadályozta meg, hanem a jugoszláv államvasutak szabadkai üzletvezetősége valamely szerkezeti hiba miatt. A jugoszláv sajtó az ő megszokott súlyos rosszakarásával magyar kellemetlenkedésnek állította be az egészet. Súlyos, sabb azonban a magyar lapok hibája, melyek azonnán átvették a jugoszláv sajtó rosszakarata beállítását.

Alondoni konferencia tegnapmegkezdődött

Nagy várakozások a tanácskozások eredményei iránt.

Tegnap ült össze a londoni konferencia, amelynek legfontosabb problémája a német jóvátétel végleges rendezése. Ebből a szempontból nemcsak az angol, de a francia sajtó legnagyobb része is olyan nagyjelentőségűnek íéli meg a londoni tanácskozásokat, amelyekhez fogható csak a versaillesi békekonferencia volt. Azóta azonban a helyzet nagyot változott. Ugy Angliában, mint Franciaországban új kormányok kerültek uralomra, amelyek tagjai egyértelműleg belátják, hogy a versaillesi békeszerződés nem tartható fenn

többé eredeti formájában és azt revízió alá kell venni, ha csakugyan meg akarják tartani azt az igazi békét, amelytől Európa összes államainak, első sorban pedig a konferencián leginkább érdekelt, de azon részt nem vevő Németországnak nyugodt és zavartalan fejlődése függ.

A londoni értekezletre kiküldött delegátusok tegnap délután kezdték meg a program tanulmányozását. Azt hiszik, hogy a konferencia munkálatai körülbelül 14 napot vesznek igénybe.

Pécsett minden napra esik egy válópör.

Különösen közvetlenül a háború után, igen megsaporodtak a házasságkötések Pécsen is. A háboruban kifáradt férfiak vágytak a biztos révbe és gyorsan megkötötték a házasságokat. Amilyen gyorsan történtek a házasságkötések, olyan gyorsan szeretnék azokat felbontani és alig mulik el nap a járásbírószágon, hogy válópört ne tárgyalnának. Május elseje óta huszonöt házastársat választottak el Pécsen. Ezeket kivül egész aktahalmaz tanustja az elintézetlen válásügyeket.

Török kiküldöttek tanulmányozzák a magyar földmívelést.

Tegnap három tagú török bizottság jelent meg a Szabó István földművelésügyi miniszternél, hogy a magyar földművelés tanulmányozását engedje meg. Egyten levelet adtak át a török földmívelési miniszternek, mely levélben a török kiküldöttek támogatását kéri.

A törökök célja nemcsak megismerni a magyar földmívelést, hanem egyuttal kapcsolatokat is teremteni. Megnézték a világhíres földművelési múzeumot és csodálatuknak adták kifejezést. Vidékre is ki fognak utazni egyes uradalmak és agrár intézmények tanulmányozására.

Rövid hírek.

Schnitzer Ferenc ny. tábornok Göre József vezérigazgató perének tárgyalását a budapesti büntető járásbírószágon elnapolta.

A borralalót a pécsi szállodai és éttermi munkások keresztény-szocialista szakszervezete és a munkaadók szervezete megszüntette és százalékos javadalmazást léptetett életbe.

Szamosi Elza a budapesti opera énekesművésznének temetése ma csütörtökön délelőtt történt a rákoskeresztúri temetőben.

Ércpénz

kibocsátásáról szólo hírek alaptalanok. Korányi Frigyes pénzügyminiszter kijelentette, hogy az ércpénz ma még nem lehet aktuális, mert részben pénzverőhivatalt kellene felállítani, részben mert a spekuláció még mindig dühöng.

Teniszcipők

Kétszattos fehér cipők.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

francia és amerikai formában ugyszintén fasarku fehér, szürke és barna vászoncipők rendkívüli olcsó árban kapható, dupla talpu szandalkok és gyermek fehér cipők minden számban. — Komót cipők állandóan raktáron. Olcsó árak! Kedvező fizetési feltételek!

Cipő!**Reklám áraink!****Cipő!**

Fehér vászon fasarku cipők (különlegességek.) Fehér vászon kivágott bőrsarokkal (egy pár) 95.000 K.
Fehér vászon regatta újdonság 155.000 korona Szines antilopp 2 csattos (míg a készlet tart) 299.000 K.
Telefon szám: 206. **Kattarinka József és fia** cipőárúház. Főter. Telefon szám: 206.

HIREK.

— **Szerkesztőségi hírek.** Vitéz Fehérvári Dezső felvidéki tartózkodásáról haza érkezett és átvette a lap felelős szerkesztését. — Bognár Lajos h. szerkesztőnk két hétre szabadságot tartott, mely időt vidéken fogja eltölteni.

— **A csehek új bucsujáró helye.)** Prágából jelentik, hogy a nyitrai püspök a tót katolikusok új bucsujáró helyét a Trencsén melletti Szekolcán 15.000 hívő jelenlétében szentelte fel. A Szent Benedek idejéből megmaradt szakolcai templomot az elmúlt két év folyamán teljesen újjáépítették. A felszentelésen az ünnepi beszédet Hlinka András mondta.

— **A Weltner ügy a rendőrségen.** Weltner Jakab, aki ellen az ügyészség felségvétség és lázadás címén vádat emelt, az ügyészségen való kihallgatás alkalmával azzal védekezett, hogy a vád tárgyát képező egységkormányt nem írta alá, mert abban az időben külföldön tartózkodott. A királyi ügyészség Weltner Jakab ügyében elrendelte a bizonyítás kiegészítését. Ezért az ügyre vonatkozó iratokat pár nappal ezelőtt átküldték a rendőrségre, hogy több tanút hallgassanak ki arra vonatkozóan, hogy milyen körülmények között jött létre az egységkormány aláírása és ebben Weltner Jakabnak milyen szerepe volt.

— **Egy tehervonat a völgybe zuhant.** Zittauból jelentik: — A Warnsdorf—Bodenbach-i vasutvonalon súlyos szerencsétlenség történt. Egy arra haladó tehervonat huszonhét kocsija kikapcsolódott a vagonok a pálya alatt húzódó völgybe zuhantak. Egy fékezéskor életét veszítette. A lezuhant vagonokba raktározott áruk legnagyobb része Magyarországnak és Szerbiának szolgált. A vasutvonalon a forgalomban semmi fenakadás nem történt.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHAZ.

1924. július 19-én szombaton este fél 9 kor.

Égő vágyak. (Mert minden bűn megbosszulja magát.)
Egy asszony kálváriája 5 felvonásban.

1924. július 20-án vasárnap este fél 9 kor.

A vizözön. Rendkívül izgalmas dráma 6 felvonásban.
Főszerepben: WADAHAWLEY.

Kedvező idő esetén az előadások a kertben.

Csépléshez

porosz kőszén brickett, pecsi brickett, hazai szén, I. és II. rendű bükkfa hasáb raktárról vagonkételekben készpénzért, vagy új buzaértékben. Berakás vagonba azonnal a vevő jelenlétében.

SÁNDOR LÁSZLÓ

tüzifa- és szénkereskedő a teherpályaudvaron.
Telefon: 228. szám.

— **Figyelmeztetés a fürdőző közönséghez.** Az utóbbi napokban többször előfordult, hogy a Kamarás-Dunaágban fürdőző közönség uszva és csónakokban haladó közhajót annyira megközelítették, hogy az által testi épségüket veszélyeztették részben a hajót manőverekben korlátozták. Tekintettel arra, hogy a fürdőhelyek kijelölésénél biztosított a víz közepén a kellő szélességű közlekedési ut, melyet elfoglalni nem szabad tekintettel arra, hogy a felsorolt s ehhez hasonló cselekmények a vízjogi szabályokba ütköznek kihágásokat is képeznek figyelmeztetem a fürdőző közönséget, hogy a hajó ut keresztezése a haladó hajó megközelítése, bekapaszkodás s ehhez hasonló cselekmények szigorúan ellenőriztetnek s feljelentetnek.

— **A csehek nem tartják meg az idén a nagy hadgyakorlatot** Prágából jelentik: A csehek nem tartják meg az idén a nagy hadgyakorlatot, hanem csak az egyes tartományi parancsnokságok működési körében egy egy divízió keretében lesznek zárógyakorlatok. Ezekben a gyakorlatokban valamennyi csapatnem részt vesz. A gyakorlatok augusztus utolsó napjaiban és szeptember elején fognak lefolyni.

— **Hidvámszedési jog Balán.** A hivatalos lap keddi száma közli a kereskedelemügyi miniszter engedélyokiratát, mely szerint Bata község a törvényhatósági közutból kiágazó bata-dunarévi községi közút közut folytatását képező 10 m. nyílású vasbeton hidnak használatáért hidvámszedési jogot engedélyez.

— **Eltörlik a felvételi vizsgákat.** A demokrata képviselők, Bethlen miniszterelnök, Klebelsberg miniszter tárgyalásokat folytattak, amelyekben a felvételi vizsgákról is szó volt. Ugy a kultuszminiszter, mint a miniszterelnök úgy nyilatkozott, hogy a felvételi vizsgákat még az ősz előtt eltörlik.

— **Drágul az oláh vasút.** Augusztus eisejétől az oláh államvasutakon a díjszabásokat átlagban 25 százalékkal emelik. Október elsején ez az emelés ötven százalékot fog tenni. Az államvasutak igazgatósága eredetileg 250 százalékos emelést kívánt.

— **Hány újságot olvasnak Közép Európában?** Egy bécsi statisztikus összeállítása szerint Közép-Európában 1800 városban jelennek meg politikai-, heti- és napilapok. Ezek kétharmadrésze németnyelvű, a többi pedig a magyarok, lengyelek, svájci, franciák, szerbek, oláhok, bolgárok és csehek között oszlik meg. Legtöbb politikai lapja Berlinnek van (közel 100), utána Bécs következik 55 politikai lappal. Harmadik sorban Prága, ahol 25 politikai lap jelenik meg. Bécs 55 lapjának napi példányszáma mástémillió. Legtöbb újságolvasó Prágában van, ahol minden 33 ezer lakosra egy napilap esik. Budapesten és Rómában minden 70 ezer, Párisban minden 80 ezer, Bécsben minden 85 ezer, Berlinben és Grácban minden 90 ezer emberre esik egy napilap. Legkevesebb újságja az északított Nyugat-Magyarországnak, az ugynevezett Burgenlandnak van. Mindössze hat s ebből is háromat Bécsben, egyet pedig Grácban adnak ki.

— **Csak két csirkét lehet vinni a vonatok harmadik osztályán.** A Máv. a július elsején életbelépett díjszabásra vonatkozólag pótrendeletet küldött az üzletvezetőségekhez, amelyben többek között közli, hogy élőbaromfit csak harmadosztályú kocsiiban szabad díjmentesen bevinni, de abból is legfeljebb két darabot és a baromfit kosárban, lábában kell a személykocsiban szállítani.

— **Széna-kereskedés létesítéséhez** ifj. Prigly Károly telepengedélyt kért. A helyszíni tárgyalás határidejéül 1924. évi július hó 24. napjának d. e. 10 óráját tűzték ki. Az engedély ellen kifogással lehet élni.

— **Dr. Rubin Jenő** közpályai börtöngyógyászati és nemibeteg osztályának főorvosa rendelését bőregészes és urológiai betegeknek lakására Rókus utca 6. sz. a. (d. e. 1/212—1 ig és d. u. 3—1/25 ig) megkezdte. Ugyanott kozmetikai rendelést is tart. Telefonszám 13. sz. alatt hívható.

— **Estek taranya megyében az állatárak június havában** B. ranyai vásárokon az elmúlt hóban áresések mutatkoztak, a lovaknál 35—50, szarvasmarháknál 15—18, sovány sertésnél 20—25 százalékkal.

— **Avasi cróme szőpít, fiatalít.** Kapható Apolló illat-zertárban.

— **Hivatalosan is jegyzik az új gabonát.** A tőzsdehatóság az új gabonát, miután a gabonátőzsde napi forgalmának 75 százalékat az idej buza és rozst teszi.

SPORT.**Legújabb olimpiai eredmények:**

A kardvívás egyéni versenyének eddigi eredménye szerint a középdöntőben első Puliti 7 győzelemmel, Posta Sándor 6 győzelemmel második. Terstyánszky 6 győzelemmel szintén a döntőbe jutott. — A 200 méteres hölgyuszás 2 csoportjában Molnár Ella negyediknek érkezett be.

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérvári Dezső.

Felelős kiadó: Moravcsik Gyula.

Cséplésre legelőnyösebben

szalgótarjáni darabos szén, tojás brickett, I. r. pora faszén, I. kétszer mosott kovács-szén, I. száraz bükkhasábfa, I. autó és motorbenzin, I. fehér finomított petróleum, I. kátránymentes gázolaj, I. finomított gép és kenőolajok, valódi amerikai hengerolaj, I. jutárszákok kedvező fizetési feltételek mellett kapható és bármely mennyiségben raktárból azonnal szállít

Bácsbodrogi megyei gazdasági egyesület védnöksége alatt álló áruforgasztási és terményértékesítő szövetkezet
BAJA, ARANY JÁNOS-UCCA 6 SZ. (Járásbíróssággal szemben.)

Zürich (ec. és.
(1924. július 17. délelőtti.)
Zürichben '00 magyar koronáért
0,0068 svájci frankot fizettek.
A Magyar Nemzeti Bank
hivatalos közlönye 1924. július 17. délelőtti.

Egység	Eladás		Vétel	
	magyar korona			
Dollár	80700	82500		
Dinár	955	975		
Szokol	2380	2450		
Lai	380	390		
Német márk				
Lira	3470	3570		
Angol font	852.000	860.600		
Oszl. korona	113.60	116.00		
Svájci frank	11435	11675		
Leonyelmárka				
Hollandi forint	34010	31210		
Francia frank	4190	4290		
Napoleon ar.				

* A márkák jegyzését törölték.
Budapesti terménytőzsde
(1924. július 17. délelőtti.)
Buzs: uj . 345.000—365.000 K
Rizs: uj . 297.500—302.500
Árpa: . 295.000—310.000
Zab: . 335.000—345.000
Tengeri: . 295.000—300.000
Korpa: . 225.000—230.000

Vaskut község előjárósága.
901. sz./1924.

Árverési hirdetmény.

Vaskut község határában gyakorolható vadászati jog Vaskuton a község házában 1924. évi július hó 31-én d. e. 8 órakor tartandó nyilvános árverések 10 évre bérbe adatik. Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában a délelőtti hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Vaskut, 1924. július 13.
Községi előjáróság.

Papirkereskedés!

Községi és üzleti kész nyomtatványok!

„Uj Élet“ r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Rövid- és divatárúk:

Legolcsóbban, legjobban beszerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Gyermektelen házaspár mindenek
szakácsnötkeres
Cím a kiadóban.

Tanulóleány

magas fizetéssel felvétetik az „Uj Élet“ r. t. könyvnyomdájában. —

Szörmeáru
legizlésebb kivitelben
KRUPITY MIHÁLY
szücsmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Elsőrendű makulatura
papir kapható az „Uj Élet“
.: papirkereskedésében. .:

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építetők!
Bácska legnagyobb és legolcsóbb fakereskedése
ANTALFFY-BACHRACH BANK
fatelepe
Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol
.: :.: államdóan 5—600 házra való :.: :.:
épületfa
(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4—18 m. hossz-
szig) puha- és keményfa deszka, széldeszka
lec, stafli, téglá és cserép van raktáron.
Saját iparvágány.
A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.
Vidékiek: utiköltségét nem térítjük meg, de
.: :.: nem is számítjuk be az árba. :.: :.:
Városi iroda: Vörösmarty-utca 12. sz.
Városi telefon: 9. sz. — Fatelep telefonja: 182. sz.

Ejjeli inspekciós
július hó 14-től július 21-ig
reggeli fél 8 óráig és vasárnap
délután nyitva.
Dr. GEIRINGER JÁNOS
gyógyasztára.

Egy kifutó
gyermek teljes ellátással kerestetik.
Riavetz János
élelmiszer üzlet, a város háza alatt
Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

Cséplésre ajánlunk
pécsi 10 kg. brikettet,
prima darabos porosszenet,
elsőrendű száraz hasábfát
wagontételekben és bajai raktárunkról.
SCHÖN és BAJAI ezelőtt Schön Antal és Géza
a pécsi szénbányák és a Giesche poroszbányák képviselőitében
BAJA, HAYNALD-UTCA 13. SZÁM.

Legjütányosabb bevásárló helyek:
Szőlőmoly és lisztharmat, földi bolha és rovarok ellen leghatásosabb és legolcsóbb szer a
g á z k é n p o r.
Kapható a
Bajai Áruforgalmi R. T.-nél
mint gyári képviselőnél.

Ruházati cikkek:
Legolcsóbb vásárlási forrás
Welchner Lőrinc
kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

Sziták, és ételborítók
legolcsóbban:
Utry Pálnál
Baja, Erzsébet királyné-utca 38.

Stukatur
(mennyezetnád) elsőrendű minőség
Utry Pálnál
Baja, Erzsébet királyné-utca 38.

Nyomda
legizlésebb, legolcsóbb:
„Uj Élet“ r. t.
Baja, Vörösmarty-utca 4.
— Vidéki megrendelések! —

Vasöntöde:
Gépalkatrészek, motorok, golyós csapágycs.
Schmidt Márton Fiai
Baja, Czirfusz-utca 42—44.

Festék-kereskedés:
Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Rőfösüzletek:
Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:
Welchner Lőrinc
Erzsébet királyné-utca 6.

Szücs- és szörmeáru:
legdivatosabb, legszebb
Mormer Ferencnél
Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Mazógazdasági gépek.
Legmegbízhatóbb raktárak:
Schmidt Márton Fiai
Baja, Czirfusz-utca 42—44.